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Rrjeti “Përballja e Ofertave Politike – POP”, synon të rrisë debatin publik dhe informacionin te 
qytetarët si dhe orientimin e platformave drejt nevojave dhe prioriteteve të tyre. Përmes 
aktiviteteve projekti synon të forcojë demokracinë shqiptare, duke nxitur transparencën dhe 
llogaridhënien. Përballja e Ofertave Politike - POP, është një nismë e rrjetit të organizatave të 
shoqërisë civile shqiptare mbështetur nga Olof Palme International Centre në kuadër të një 
programi të financuar nga Suedia: “Shoqëria Civile, Pjesëmarrja Qytetare, Llogaridhënia dhe 
Ndryshimi Social” dhe National Endowment for Democracy.  
 
Anëtarët e Rrjetit POP janë organizatat si më poshtë: 
Qendra “Aleanca Gjinore per Zhvillim", Tiranë;  
Qendra "Për Zhvillimin e Shoqërisë Civile", Durrës;   
"Qendra Rinore" Vlorë; 
"Shoqata për Integrimin e Zonave Informale", Kamëz;  
Qendra "Epoka e Re", Fier;  
"Intelektualët e Rinj Shpresë", Shkodër;  
"Lëvizja Rinore për Demokraci", Pukë;  
"Qendra Rinore për Progres", Kukës;  
"Rinia për Integrim, Aktivizim dhe Sensibilizim", Progradec;  
"Hapa të Lehtë", Vau i Dejës;  
"Tjetër Vizion", Elbasan;  
"Gruaja në Zhvillim", Korçë. 
 
 
 
 
Ky Raport është Përgatitur nga Gruaja në Zhvillim Korçë në kuadër të projektit POP 2021 
“Kontrata Sociale, mjet për të forcuar marrëdhëniet mes qytetareve dhe pushtetarëve” dhe nuk 
përfaqëson qëndrimin e Olof Palme International Center dhe National Endowment for 
Democracy. Gjetjet dhe qëndrimet në raport janë përgjegjësi  vetëm e autorëve.  
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Shkurtime 

NE Ndihmë Ekonomike  

NJA Njësi Administrative  

URB  Zonat Urbane  

RUR  Zonat Rurale  

GADC Qendra “Aleanca Gjinore për Zhvillimi”  

OJF  Organizata Jo Fitimprurëse 

KB Këshilli Bashkiak  

VKM Vendim i Këshillit të Ministrave  

PAK  Personat me aftësi të kufizuar  

POP Përballja e Ofertave Politike  

MKR Mekanizmi i Koordinuar i Referimit 

MSHMS Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale  

COVID - 19 Pandemia e Virusit Korona 

Kontrata Sociale 6 prioritetet kryesore të identifikuara nga qytetarët gjatë 2021 

AZHRB Agjencia e Zhvillimit Bujqësor dhe Rural 
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Falenderime 

Për të hartuar Raportin paraprak të vitit të parë të monitorimit të Kontratës Sociale, 
bashkëpunuam me shumë aktorë e institucione. Falenderojmë Bashkinë Korçë dhe drejtoritë 
përkatëse, për vënien në dispozicion të informacioneve të kërkuara; Kryetarin e Bashkisë z. 
Sotiraq Filo z. Erion Nexhipi Kryetar I Këshillit Bashkiak Korçë për disponibilitetin e tyre në 
komunikimet e vazhdueshme përgjatë vitit të parë të monitorimit të Kontratës Sociale të Korçë.  
 
Falenderojmë në mënyrë të veçantë qytetarët që pranuan t'i përgjigjeshin pyetjeve tona, 
anëtarët e rrjetit Përballja e Ofertave Politike (POP) si edhe një falenderim për stafin dhe 
vullnetarët e Gruas në Zhvillim Korçë të cilët që prej momentit të nënshkrimit të Kontratës 
Sociale kanë qenë në monitorim të vazhdueshëm të punës së Bashkisë dhe vendimeve të 
Këshillit Bashkiak.  
 
Gjithashtu, dëshirojmë të falenderojmë Olof Palme International Center dhe NED – National 
Endowment for Democracy për ndihmën teknike e financiare, pa të cilët do të ishte e 
pamundur të hartohej ky raport dhe të realizoheshin aktivitete të ndryshme nga Rrjeti POP. 
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Hyrje  

Gjatë vitit 2020, Rrjeti POP monitoroi zbatimin e kontratave sociale në 9 Bashki. Këto kontrata u 
hartuan bazuar në përparësitë e komunitetit në periudhën parazgjedhore 2019, dhe u 
nënshkruan nga kandidatët për kryetarë. Gjatë vitit të parë të mandatit në të gjitha bashkitë, u 
adresuan plotësisht 17% e prioriteteve, pjesërisht 58% e tyre dhe 25% e prioriteteve nuk janë 
adresuar akoma. Në këto kohë të vështira ku pandemia COVID-19 ka luajtur një rol të 
rëndësishëm është e nevojshme të përfshihen më shumë aktorë sesa vetëm qeveria dhe 
qytetarët. Këta aktorë mund të jenë përfaqësues të biznesit, shoqërisë civile, sindikatave, etj. 
Prandaj, ky ishte edhe një nga qëllimet e POP gjatë vitit 2021 për përfshirjen e më shumë 
aktorëve në diskutime dhe vendimmarrje. Për më tepër, një qëllim tjetër i POP është që, 
përmes bashkëpunimit secila Bashki apo Kryetar i Bashkisë të përmbushë përparësitë e 
Kontratës Sociale brenda vitit 2023.  
 
Organizata Gruaja në Zhvillim Korçë u bë pjesë e Rrjetit POP në vitin 2021 duke filluar 
aktivitetet e saj në muajin maj 2021.  
 
Forumi për deklarimin pas nënshkrimit të Kontratës Sociale1 Korçë u organizua në datë 27 
korrik 20212. Kryetari i bashkisë Korçë z. Sotiraq Filo, mori përsipër që prioritetet kryesore të 
pasqyruara në këtë kontratë dhe të dala nga komuniteti i Korçës do të jenë përparësi edhe e 
punës së tij gjatë mandatit deri në vitin 2023 kur do të zhvillohen zgjedhjet e ardhshme lokale.  
 
Gjatë vitit 2021, projekti i POP vazhdon me “Kontrata Sociale si një mjet për të forcuar 
marrëdhëniet mes qytetareve dhe pushtetarëve”, duke vijuar monitorimin dhe bashkëpunimin 
mes aktorëve kryesorë për përmbushjen e prioriteteve të qytetarëve.  
 
Ky raport vlerëson progresin e bërë në realizimin e prioriteteve të Kontratës Sociale për 
periudhën gusht – dhjetor 2021.  
 
Gjatë kësaj periudhe organizata kishte si qëllim: 

● Të monitorojë Këshillin Bashkiak dhe veprimtarinë e Bashkisë për marrjen dhe zbatimin 
e masave në kuadër të adresimit të prioriteteve të Kontratës Sociale;  

● Të raportojë gjetjet dhe rekomandimet; 
● Të lobojë dhe advokojë për përmbushjen e prioriteteve të qytetarëve, sidomos në 

kuadër të dimensionit social, transparencës dhe llogaridhënies.  
● Angazhimin e grupeve qytetare në fushata advokimi dhe lobimi për përmbushjen e 

prioriteteve të Kontratës Sociale.  
 

                                                      
1 https://popnetwork.al/korce-kontrata-sociale/ 
2 https://popnetwork.al/firmoset-kontrata-sociale-me-bashkine-korce/ 
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Metodologjia 

Për të realizuar raportin, Gruaja në Zhvillim Korçë, anëtare e rrjetit POP u bazua në hapat e 
mëposhtëm: 
 

● U monitorua puna e Bashkisë Korçë dhe vendimet e Këshillit Bashkiak për periudhën 
gusht – dhjetor 2021;  

● U dërgua një letër-kërkesë me email për informacion, drejtuesve të Drejtorive dhe 
Departamenteve përkatëse, sipas prioriteteve të Kontratës Sociale.  

● U organizuan takime me përfaqësues të bashkisë, Administratorë të Njësive 
Administrative dhe qytetarë të Korçës, mbi ecurinë e punës sa i përket përmbushjes së 
prioriteteve të komunitetit;   

● U monitorua në vazhdim puna e Këshillit Bashkiak Korçë, mbledhjet e organizuara gjatë 
pandemisë si edhe mbledhjet në vend.  

● U monitoruan takimet e ndryshme të përfaqësuesve të Bashkisë përmes TV dhe medias 
sociale. 

● U monitoruan vendimet e Këshillit Bashkiak mbi masat e marra nga vetë Bashkia, në 
lidhje me komunitetin në përgjithësi dhe me disa target-grupe në veçanti, si dhe 
veprimtaria e anëtarëve të Këshillit Bashkiak. 

● U analizua dhe monitorua buxheti i bashkisë për vitit 2021 – 2022 si dhe shpenzimet 
respektive bazuar në open-data;   

● U monitoruan dhe analizuan vendimet e KB që kanë lidhje me prioritetet e Kontratës 
Sociale bazuar në punën e rrjetit POP apo edhe nga faktorë të tjerë të jashtëm, të tipit: 
parashikime të mëhershme në buxhet, plane afatshkurtra apo/dhe afatgjata, puna e 
organizatave të tjera të cilat mund të kenë ndikuar në përmbushje (organizata 
qeveritare, organizata ndërkombëtare me projekte apo edhe kombëtare).  

● Analizimi i monitorimit të mediave audiovizive dhe on line, në lidhje me sa më sipër 
sipas fushave specifike.  

 

Analiza e gjetjeve për secilin Prioritet sipas Kontratës Sociale 

Gjetjet nga monitorimi dhe informacioni i Bashkisë Korçë 
 
Prioriteti 1: Ndёrhyrje me investime qё pёrmirёsojnё infrastrukturёn dhe rrugёt dytёsore pёr 
bashkinё Korcё nё njёsitё administrative: 
 
Nё takimin konsultues mbi ndryshimet e propozuara në paketën fiskale për vitin 2022 dhe 
projekt buxhetin për vitin 2022 ёshtё theksuar qё momentalisht nuk ka diçka konkrete por do 
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tё vazhdohet me investime nё rrugёt si në qytetin e Korçёs edhe nё ato tё zonave rurale. 
 
Prioriteti 2: Rehabilitimi dhe mirёmbajtja e ndёrtesave arsimore tё sistemit shkollor 
parauniversitar.                                                                                                                                 
Njёsia administrative Korcё (qyteti Korcё): Rikonstruksioni i gjimnazit “Themistokli Gёrmenji” 
ndёrrimi i dritareve tё cilat janё shumё tё amortizuara dhe ulin efikasitetin e ngrohjes gjatё 
muajve tё dimrit dhe ndёrimi i kaldajёs.  
 
Pёr kёtё prioritet, duke ju referuar diskutimeve në mbledhjen e Këshillit Bashkiak të muajit 
shtator 2021 mendohet të krijohet mundesia për një rikonstruksion të plotë të kësaj shkolle, 
gjithashtu edhe shtesa në ambjente. Po shikohet mundёsia pёr tё aplikuar nё grante tё 
ndryshme dhe 30% e shumës totale që nevojitet për këtë ndërhyrje (një shumë rreth 30 000 
000 Lekë) do të financohet nga bashkia.  
 
Njёsia administrative Qender Bulgarec: Shtimi i numrit tё tualeteve nё shkollёn e fshatit 
Bulgarec. 
 
Pёr kёtё prioritet njё peticion ёshtё dorёzuar pranё Kёshillit Bashkiak Korçë, nёpërmjet tё cilit 
ёshtё kёrkuar ndërhyrje në mjediset e brendshme të shkollës 9 – vjeçare” Sotir Beçka” në 
fshatin Bulgarec, shtimin e tualeteve për fëmijët e grupmoshës 3- 6 vjeç dhe ndarjen e 
mjediseve të kopshteve nga ato të shkollës. Pёr çfarë është kёrkuar nё kёtё peticion ёshtё 
diskutuar pёrgjatё takimit konsultues mbi ndryshimet e propozuara në paketën fiskale për vitin 
2022, projekt buxheti për vitin 2022 edhe nё mbledhjen e Kёshillit Bashkiak pёr muajin nёntor. 
Ky prioritet ka patur mbёshtetje nga kёshilltarёt.  U premtua se do të shihet me kujdes nga ana 
e bashkisë si propozim dhe nё vijim ka patur reagime nga bashkia e cila ka dёrguar një punonjës 
nga drejtoria përkatëse pranё shkollёs pёr tё shqyrtuar ambjentet nga afër dhe nё vazhdim 
është bërë vlerësimi edhe nga njё arkitekt. Pavarësisht reagimit pozitiv deri tani nuk ka një 
përgjigje zyrtare, por mendohet se punimet mund të fillojnë pas muajit maj 2022. 
 
Prioriteti 3: Nxitja e politikave tё punёsimit pёr tё rinjtё nёpёrmjet incetivave pёr nxitjen e 
bisnesit dhe krijimin e vёndeve tё reja pune pёr ta. 
 

- Është miratuar në paketen e re fiskale për vitin 2022 përjashtimi nga taksat për bizneset 
e ngritura nga tё rinjtё që janë diplomuar në harkun kohor 2020- 2021 për vitin e parë të 
ushtrimit të aktivitetit të tyre; 

-  Po shihet mundёsia pёr ta fuqizuar mё tej Programin TIC qё ka filluar por njёkohёsisht 
(po lobohet me donatorё) do tё mundesojё hapjen e vendeve tё reja pune pёr tё rinjtё. 

Prioriteti 4: Pёrmirёsimi i cilёsisё sё pastrimit nё disa zona. 
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- Gjatё takimit konsultues mbi ndryshimet e propozuara në paketën fiskale për vitin 2022 

dhe projekt buxhetin për vitin 2022 ёshtё vënë theksi se do të ketë ndryshime nё 
buxhet nё lidhje me pastrimin me 8%. Buxheti afatmesёm dhe drafti pёr 2022 do ti ketё 
tё gjitha zёrat me rritje. 

Prioriteti 5: Tё shtohet numri i çerdheve nё qytetin e Korçёs. 
 

- Gjatё takimit konsultues mbi ndryshimet e propozuara në paketën fiskale për vitin 2022 
dhe projekt buxhetin për vitin 2022, nga qytetarët u kërkua shtimi i numrit të çerdheve. 
Pvarësisht se së fundmi është ndërtuar një çerdhe e re, Kryetari i Bashkisë z. Sotiraq Filo 
deklaroi se do tё shikohet mundёsia pёr tё aplikuar nё programe tё ndryshme për të 
mundësuar ndërtimin e një çerdheje tjetër të re. 

Prioriteti 6: Krijimi i lehtёsive nё nivelin e taksave/tarifave pёr kategoritё nё nevojё dhe ulja e 
tyre pёr OJF-tё. 
 
Tashmë është miratuar paketa fiskale për vitin 2022 dhe rezultojnë gjetjet si më poshtë: 

- Përjashtim nga tarifat vendore (pastrim, ndriçim, gjelbërim, mirëmbajtje varrezash) për 
familjet, kryefamiljari i të cilave përfiton ndihmë ekonomike. (881 familje); 

- Përjashtim nga tarifat vendore (pastrim, ndriçim, gjelbërim, mirëmbajtje varrezash) për 
familjet, kryefamiljari i të cilave përfiton vetëm pension pleqërie/ pension social kur 
familja përbëhet vetëm nga një pensionist. (2102 pensionistё); 

- Ndryshim të nivelit të tarifave vendore (pastrim, ndriçim dhe gjelbërim) për kategorinë e 
subjekteve që operojnë në fushën e transportit të udhëtarëve me mjete me kapacitet 
1+4 dhe 1+8, biznes i vogël; 

- Ndryshim në nivel të tarifës së pastrimit për kategorinë e organizatave jo-fitimprurëse; 
- Ndryshim në bazën e tarifimit në lidhje me aplikimin e tarifës vjetore të shërbimit dhe 

mirëmbajtjes së rrugeve të parcelave dhe tarifës së sherbimit dhe mirëmbajtjes së 
sistemit kullues; 

- Përjashtohen nga pagesa e tarifave për vitin 2022 të gjitha subjektet të cilat do të 
zhvillojnë për herë të parë aktivitet dhe regjistrohen nga studentë të diplomuar në 
universitete brenda dhe jashtë vendit, gjatë vitit 2020 dhe 2021; 

- Përjashtohen nga pagesa e tarifave lokale (pastrim, ndriçim, gjelbërim, mirëmbajte 
varrezash) për të gjithë subjektet që do të regjistrojnë dhe ushtrojnë për herë të parë 
aktivitetin e tyre në fushën e ICT (teknologji e informacionit), aktivitetin e tyre në fushën 
e institucioneve arsimore private si dhe ato subjekte që do të ushtrojnë aktivitetin e tyre 
në fushën e arsimit privat plotësues ose jo-plotësues, oganizimit të trajnimeve dhe 
kualifikimeve në fusha të ndryshme profesionale. 
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PLANIFIKIMI STRATEGJIK 
Prioriteti 7: Hartimi i plane- programeve konkrete me ndikim nё komunitet pёr mbrojtjen e 
mjedisit, si dhe monitorimin sa mё tё mirё tё ndotjes sё ajrit tё ujit. 
 
Gjatë takimit konsultues mbi ndryshimet e propozuara në paketën fiskale për vitin 2022 dhe 
projekt buxhetin për vitin 2022 Kryetari i Bashkisë Korçë z. Sotiraq Filo deklaroi se po shikohet 
mundёsia e ndёrtimit tё njё paku pёr prodhimin e energjisë diellore. Do të ishte efiçiente edhe 
për faktin sepse çmimi i paneleve ka rёnё ndёrsa çmimi i energjisё do tё rritet.  
Për të mundësuar ndërtimin e këtij parku për momentin ka pengesa ligjore, por pas njё viti 
mendohet tё bёhet diçka. Kjo do tё kishte njё impakt tё mirё nё ambjent. 
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